
WP.0012.4.11.2025
Protokół nr 20/2025

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

WP.0012.5.11.2025
Protokół nr 17/2025

Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego

WP.0012.7.6.2025
Protokół nr 9/2025

Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji

ze wspólnego posiedzenia w dniu 3 grudnia2025 roku

Wspólne posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Komisji Infrastruktury i Porządku 
Publicznego  oraz  Komisji  Rozwoju  Powiatu  i Promocji  rozpoczęło  się  o  godz.  8:00 
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu, Plac Św. Józefa 5, sala 103.

Przewodniczący poszczególnych Komisji  Rady Powiatu Kaliskiego ustalili,  iż  wspólnemu 
posiedzeniu  Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu,  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku 
Publicznego  oraz  Komisji  Rozwoju  Powiatu  i Promocji  będzie  przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński powitał 
obecnych  Radnych  oraz  zaproszone  osoby  –  obecni  wg załączonych  list  obecności  (listy 
obecności stanowią załączniki od nr 1 do nr 4 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  Dariusz  Korczyński 
stwierdził, że:

 na stan 7 Członków Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu, 5 Radnych jest obecnych – 
Komisja jest zdolna do formułowania opinii, wniosków oraz do podejmowania decyzji

 na stan 7 Członków Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego, 6 Radnych jest 
obecnych  –  Komisja  jest  zdolna  do  formułowania  opinii,  wniosków  oraz 
do podejmowania decyzji,

 na stan 7 Członków Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji, wszyscy Radni są obecni – 
Komisja jest zdolna do formułowania opinii, wniosków oraz do podejmowania decyzji

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia (porządki posiedzeń poszczególnych Komisji stanowią 
załączniki od nr 5 do nr 7 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  Dariusz  Korczyński 
przedstawił wspólną część porządku posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Komisji 
Infrastruktury i  Porządku Publicznego oraz Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji.  Kolejno 
poinformował  o  II.  części  posiedzenia Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego, 
zaplanowanego  w  ramach  wyjazdowego  posiedzenia  Komisji  z  okazji  Dnia  Ochrony 
Środowiska.
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Porządek wspólnego posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Zapoznanie  się  z  uchwałą  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 

w Poznaniu  w sprawie  wyrażenia  opinii  o  projekcie  uchwały  budżetowej  Powiatu 
Kaliskiego na 2026 rok.

4. Zapoznanie  się  z  uchwałą  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
w Poznaniu  w  sprawie  wyrażenia  opinii  o  projekcie  Wieloletniej  Prognozy 
Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2026-2031.

5. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
uchwały budżetowej na rok 2026.

6. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2026-2031.

7. Zamknięcie  posiedzenia  (dot.  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  oraz  Komisji 
Rozwoju Powiatu i Promocji).

II. część posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w Gospodarstwie Rolno 
– Ogrodniczym Państwa Kamili i Karola Janasów w m. Brudzew 1, gm. Blizanów:

8. Procesy działania biogazowi (Państwo Kamila i Karol Janas – Gospodarstwo Rolno-
Ogrodnicze w m. Brudzew).

9. Informacja  dotycząca  spółek  wodnych  na  terenie  Powiatu  Kaliskiego  (Wydział 
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Kaliszu).

10. Informacja  dotycząca  bieżących  działań  związanych  z  ochroną  środowiska 
prowadzonych przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa ( Wydział 
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Kaliszu).

11. Zamknięcie posiedzenia.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu,  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku 
Publicznego oraz Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji nie zgłosili uwag.

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  Dariusz  Korczyński 
przystąpił  do  głosowania  nad przyjęciem przedłożonego porządku wspólnego posiedzenia 
poszczególnych Komisji.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu,  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku 
Publicznego  oraz  Komisji  Rozwoju  Powiatu  i Promocji  jednogłośnie  przyjęli porządek 
wspólnego posiedzenia.

Ad. 3. Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński 
przystąpił  do kolejnego punktu porządku posiedzenia –  Zapoznanie się z  uchwałą Składu 
Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w Poznaniu  w  sprawie  wyrażenia  opinii 
o projekcie  uchwały budżetowej  Powiatu Kaliskiego na 2026 rok (przedmiotowa uchwała 
stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poprosił 
Skarbnika Powiatu Urszulę Jędrusiak o przedstawienie opinii.
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Skarbnik  Powiatu  Urszula  Jędrusiak  odczytała  uchwałę  Nr  SO.1.4011.84.2025  Składu 
Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w Poznaniu  z  dnia  27  listopada  2025  r., 
zawierającą  pozytywną  opinię  o  projekcie  uchwały  budżetowej  Powiatu  Kaliskiego 
na 2026rok.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński otworzył 
dyskusję i zapytał o uwagi.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu,  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku 
Publicznego oraz Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji zgodnie stwierdzili, iż zapoznali się 
z przedmiotową uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu.

Ad. 4. Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński 
przystąpił  do kolejnego punktu porządku posiedzenia –  Zapoznanie się z  uchwałą Składu 
Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w Poznaniu  w  sprawie  wyrażenia  opinii 
o projekcie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Kaliskiego  na  lata  2026-2031 
(przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poprosił 
Skarbnika Powiatu Urszulę Jędrusiak o przedstawienie opinii.

Skarbnik  Powiatu  Urszula  Jędrusiak  odczytała  uchwałę  Nr  SO.1.4014.84.2025  Składu 
Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w Poznaniu  z  dnia  27  listopada  2025  r., 
zawierającą  pozytywną  opinię  o  projekcie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Kaliskiego na lata 2026-2031.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński otworzył 
dyskusję i zapytał o uwagi.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu,  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku 
Publicznego oraz Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji zgodnie stwierdzili, iż zapoznali się 
z przedmiotową uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu.

Ad. 5. Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński 
przystąpił  do  realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii 
do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2026 
(przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji  Infrastruktury i  Porządku Publicznego Dariusz Korczyński oddał 
głos Skarbnikowi Powiatu Urszuli Jędrusiak. 

Skarbnik  Powiatu  Urszula  Jędrusiak,  przekazała  iż  projekt  uchwały  budżetowej  Powiatu 
Kaliskiego na rok 2026 zakłada dochody w łącznej wysokości 153.037.820 złotych, z czego 
113.763.895 złotych stanowią dochody bieżące, a 39.273.925 złotych dochody majątkowe. 
Wydatki budżetu zaplanowano na poziomie 157.670.756 złotych, w tym 103.926.685 złotych 
wydatków bieżących oraz  53.744.071 złotych  wydatków majątkowych.  Skarbnik  Powiatu 
wskazała, że budżet przewiduje realizację zadań bieżących, inwestycji drogowych, projektów 
rowerowych,  niskoemisyjnych  strategii  transportowych  oraz  przedsięwzięć  związanych 
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z ochroną  środowiska  i  dziedzictwa  kulturowego.  Skarbnik  poinformowała  o  utworzeniu 
rezerwy ogólnej w wysokości 350.00 złotych oraz rezerw celowych na łączną kwotę 575.000 
złotych. Deficyt budżetu na 2026 rok wyniesie 4 .632.946 złotych i zostanie pokryty środkami 
własnymi  oraz  kredytem  bankowym.  Planowane  przychody  budżetu  wyniosą  8.417.936 
złotych, a rozchody 3.785.000 złotych. Zaplanowano dotacje w łącznej wysokości ponad 18,6 
miliona złotych, w tym dla jednostek sektora finansów publicznych oraz spoza tego sektora. 
Limit  zaciąganych  kredytów ustalono  na  poziomie  5  milionów złotych,  a  prognozowane 
zadłużenie powiatu na koniec  2026 roku wyniesie  15.920.000 złotych,  co stanowi 10,4% 
planowanych dochodów.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński otworzył 
dyskusję.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  powiedziała, 
że chciałaby,  aby wszystkie  zaplanowane działania  zakończyły się powodzeniem i  zostały 
zrealizowane zgodnie z planem. Podkreśliła,  że współpraca pomiędzy gminami układa się 
dobrze  i  wyraziła  nadzieję,  że  tak  pozostanie  również  w  przyszłości.  Zwróciła  uwagę 
na niewielki deficyt budżetowy oraz poziom zadłużenia wynoszący około 10%, co świadczy 
o braku nadmiernego zadłużania  się  powiatu.  Jej  zdaniem wszystko  to  sprawia  wrażenie, 
że Powiat  Kaliski  konsekwentnie  się  rozwija.  Na  zakończenie  życzyła,  aby  rok  2026 
przebiegł  zgodnie  z  założeniami  zapisanymi  w  budżecie  przedstawionym  przez  skarbnik 
powiatu,  aby  wszystkie  inwestycje  zostały  zrealizowane,  a  rozliczenia  utrzymały  się 
na zaplanowanym poziomie, życząc jednocześnie wszystkim owocnej pracy.

Radna  Renata  Szulc  powiedziała,  że  życzy  powodzenia  w  realizacji  zaplanowanych 
inwestycji, w szczególności rozbudowy sieci ścieżek rowerowych i chodników, które mają 
ogromne  znaczenie  dla  poprawy  bezpieczeństwa,  zwłaszcza  w  miejscach,  gdzie  takich 
inwestycji nadal brakuje. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński zapytał 
o inne uwagi do przedmiotowego projektu uchwały.

Członkowie poszczególnych Komisji nie zgłosili innych pytań oraz uwag do przedstawionego 
projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poddał 
pod  głosowanie  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  projekt  uchwały  Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026.

Komisja  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  pozytywnie  jednogłośnie  zaopiniowała 
projekt  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  uchwały  budżetowej  na  rok  2026 
(opinia stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poddał 
pod głosowanie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu projekt  uchwały  Rady  Powiatu 
Kaliskiego w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026.
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Komisja  Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  uchwały  budżetowej  na  rok  2026 (opinia  stanowi 
załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poddał 
pod  głosowanie  Komisji  Rozwoju  Powiatu  i  Promocji  projekt  uchwały  Rady  Powiatu 
Kaliskiego w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026.

Komisja  Rozwoju  Powiatu  i  Promocji pozytywnie  jednogłośnie zaopiniowała projekt 
uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  uchwały  budżetowej  na  rok  2026 (opinia 
stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).

Ad. 6. Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński 
przystąpił  do  realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii 
do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2026-2031 (przedmiotowy projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poprosił 
Skarbnika Powiatu Urszulę Jędrusiak o przedstawienie tematu. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej  Powiatu  Kaliskiego na  lata  2026–2031 obejmuje  plan dochodów i  wydatków 
bieżących  oraz  majątkowych,  wynik  budżetu,  przeznaczenie  nadwyżki  lub  sposób 
finansowania  deficytu,  a  także  przychody i  rozchody budżetu,  kwotę  długu oraz  wydatki 
bieżące  i  majątkowe  wynikające  z  limitów  wydatków  na  planowane  i  realizowane 
przedsięwzięcia.  Spłata  długu  w  roku  2026  zostanie  sfinansowana  wolnymi  środkami, 
o których mowa w art.  217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych, oraz dochodami 
własnymi  powiatu.  Natomiast  w  latach  2027–2031  spłata  długu  będzie  realizowana 
z nadwyżek budżetowych osiąganych w poszczególnych latach objętych prognozą. Skarbnik 
podkreśliła, że dokument upoważnia Zarząd Powiatu Kaliskiego do zaciągania zobowiązań 
związanych  z  realizacją  przedsięwzięć  wieloletnich  oraz  umów,  których  realizacja  jest 
niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania powiatu, a których płatności wykraczają poza 
rok  budżetowy.  Zarząd  może  także  przekazać  te  uprawnienia  kierownikom  jednostek 
organizacyjnych  powiatu.  Ponadto  Zarząd  Powiatu  został  upoważniony  do  dokonywania 
zmian limitów zobowiązań oraz kwot wydatków na realizację przedsięwzięć finansowanych 
z udziałem środków europejskich lub innych środków, o których mowa w ustawie o finansach 
publicznych,  pod warunkiem że zmiany te  nie  pogorszą wyniku budżetu w żadnym z lat 
objętych Wieloletnią Prognozą Finansową.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński otworzył 
dyskusję.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  podkreśliła, 
że Wieloletnia  Prognoza  Finansowa jest  dokumentem wymagającym dużej  pracy i  będzie 
aktualizowana tak często, jak będzie to konieczne, co wynika z jej  specyfiki.  Zaznaczyła, 
że na  obecnym etapie  zawiera  ona  wszystkie  informacje  wynikające  z  wiedzy posiadanej 
przez Skarbnik Powiatu, a także przypomniała, że na każdej sesji wprowadzane są do niej 
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poprawki i podobnie będzie również w nadchodzącym roku.  Na zakończenie podziękowała 
Skarbnik  Powiatu  za  dużą  pracę  oraz  za  przystępne,  zrozumiałe  przedstawienie 
skomplikowanych zagadnień finansowych.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński zapytał 
o inne uwagi do przedmiotowego projektu uchwały.

Członkowie poszczególnych Komisji nie zgłosili innych pytań oraz uwag do przedstawionego 
projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poddał 
pod  głosowanie  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  projekt  uchwały  Rady 
Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Kaliskiego na lata 2026-2031.

Komisja  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  pozytywnie  jednogłośnie  zaopiniowała 
projektu  uchwały  Rady Powiatu  Kaliskiego  w sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 
Finansowej  Powiatu  Kaliskiego  na  lata  2026-2031 (opinia  stanowi  załącznik  nr  15 
do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poddał 
pod  głosowanie  Komisji  Rozwoju  Powiatu  i  Promocji  projekt  uchwały  Rady  Powiatu 
Kaliskiego  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Kaliskiego 
na lata 2026-2031.

Komisja  Rozwoju  Powiatu  i  Promocji  pozytywnie  jednogłośnie zaopiniowała projekt 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu  Kaliskiego  na  lata  2026-2031 (opinia  stanowi  załącznik  nr  16  do  niniejszego 
protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poddał 
pod głosowanie Komisji Edukacji Kultury i Sportu projekt uchwały Rady Powiatu Kaliskiego 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2026-
2031.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Kaliskiego na lata 2026-2031 (opinia stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego Dariusz Korczyński poprosił 
Starostę  Kaliskiego  Jana  Adama  Kłysza  o  przedstawienie  informacji  dotyczącej 
zrealizowanych inwestycji oraz planów inwestycyjnych na kolejny rok. 

Starosta  Kaliski,  Jan  Adam  Kłysz,  przedstawił  sprawozdanie  z  realizacji  inwestycji 
drogowych  i  planów  na  przyszłość,  zaznaczając,  że  samorząd  jest  w  połowie  kadencji
i  w  dużej  mierze  kontynuuje  działania  rozpoczęte  w  poprzednich  latach.  Jako  jeden 
z najważniejszych projektów wskazał przebudowę drogi z Kalisza do Godziesz Wielkich – 
inwestycja  została  zrealizowana  dzięki  ścisłej  współpracy  z  gminą  Godziesze  Wielkie. 
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Starosta  podkreślił,  że  koszt  inwestycji  okazał  się  niższy  niż  pierwotnie  zakładano, 
a przebudowa  znacząco  poprawiła  bezpieczeństwo  na  drodze,  eliminując  niebezpieczne 
odcinki  i  ograniczenia  w ruchu.  Starosta  wskazał,  że  część  inwestycji  drogowych została 
zakończona, inne są w trakcie realizacji, a kolejne zostały zgłoszone do dofinansowania, choć 
system  przyznawania  środków  znacząco  ogranicza  ich  dostępność.  Podkreślił  również 
pozyskanie  dodatkowych  1,5  mln  zł  środków  z  rezerwy  budżetowej  na  drogę  Zbiersk–
Cukrownia do centrum logistycznego, przystosowaną do ciężkiego ruchu transportowego. 

Wicestarosta  Kaliski,  Paweł  Kaleta,  podkreślił,  że  inicjatywa  pozyskania  tych  środków 
wynikała z determinacji Starosty, gdyż wielu urzędników uważało, że nie ma szans na ich 
przyznanie. 

W dalszej części Starosta Kaliski mówił o przygotowaniach do kolejnych inwestycji, które 
realizowane  będą  wspólnie  z  gminami  Godziesze  Wielkie,  Brzeziny,  Opatówek,  Lisków 
i Koźminek.  Zaznaczył,  że  priorytetem  jest  wcześniejsze  przygotowanie  dokumentacji 
projektowej, aby skutecznie ubiegać się o środki zewnętrzne. Wspólnie z trzema gminami 
przygotowywany  jest  także  projekt  drogi  z  Opatówka  do  Brzezin  przez  Cienie.  Starosta 
poinformował, że planowane jest, aby Wójt Gminy Lisków przejął przygotowanie projektu 
drogi  na  odcinku  od  Nadzieży  do  Małgowa.  Natomiast  w  gminie  Koźminek  samorząd 
realizuje  projekt  drogowy  w  Tymianku,  po  uprzednim  uregulowaniu  kwestii  prawnych 
związanych z własnością oraz zapewnieniem ciągłości drogi. 
Poinformował  także  o  rozpoczęciu  procedur  przetargowych  dotyczących  dużego  projektu 
budowy ścieżek rowerowych – w bieżącym roku ogłoszono pierwszy przetarg na realizację 
50 km ścieżek rowerowych o wartości kosztorysowej ok. 70 mln zł. Starosta poinformował 
o przygotowaniach do podpisania umowy na realizację projektu „Od jezuitów do św. Józefa”, 
obejmującego  rewitalizację  budynku  i  otoczenia,  dofinansowanego  kwotą  11  milionów 
złotych. 
Starosta  odniósł  się  również  do  starań  o  pozyskanie  środków  na  kolejne  projekty 
rewitalizacyjne,  w  tym  Domu  Pomocy  Społecznej  w  Liskowie,  oraz  o  możliwości 
skorzystania z funduszy norweskich. 

Wicestarosta Kaliski, Paweł Kaleta,  poinformował o udziale powiatu w międzynarodowym 
projekcie, który może przynieść dofinansowanie na przebudowę Domu Dziecka w Liskowie.

Na  zakończenie  Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego  Dariusz 
Korczyński podziękował Starostom za przekazane informacje. 

Głos zabrała również Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska, 
która podkreśliła, że realizacja inwestycji wymaga odpowiedzialnego współdziałania radnych 
i gmin, szczególnie przy kosztownych projektach, takich jak budowa ścieżek rowerowych, 
aby uniknąć sytuacji, w której jeden z partnerów wycofa się z finansowania.

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego,  Dariusz  Korczyński, 
poinformował, że punkt 7 porządku obrad „Zamknięcie posiedzenia”, odnosi się do Komisji 
Edukacji,  Kultury  i  Sportu  oraz  Komisji  Rozwoju  Powiatu  i  Promocji.  Podziękował 
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wszystkim  za  udział  w  dotychczasowym  posiedzeniu  i  zamknął  wspólne  posiedzenie 
poszczególnych Komisji.

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Porządku  Publicznego,  Dariusz  Korczyński, 
odczytał dalsze punkty porządku obrad przewidziane dla ww. Komisji oraz zaprosił obecnych 
Radnych do udziału w II. części posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego.

Wspólne posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Komisji Infrastruktury i Porządku 
Publicznego oraz Komisji Rozwoju Powiatu i Promocji zakończyło się o godz. 08:50.

Przewodnicząca Komisji Przewodniczący Komisji Przewodniczący Komisji
Edukacji, Kultury i Sportu Infrastruktury i Porządku Publicznego Rozwoju Powiatu i Promocji

Alicja Skrzybalska Dariusz Korczyński Radosław Wower

Protokół sporządziła:

Ewelina Winowicz
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